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1.1Determine a imagem de cada uma das seguintes funções.
(i) I : B → N, ondeB é o conjunto dos brasileiros vivos hoje,N = {0, 1, 2, . . .} e I

associa a cada elemento deB sua idade emN.
(ii) A função

√
: N → R que associa a cada número natural a sua raı́z quadrada.

(iii) A funçãoq : R → R que associa a cada número real o seu quadrado,q(x) = x2.
(iv) O funcional de Dirac

∆0 : C(R) −→ R

: f 7−→ f(0) ,

no qualC(R) é o conjunto das funções contı́nuas deR emR.
(v) A função seno hiperbólico,senh : R → R.

1.2 Determine se cada uma das funções do exercı́cio anterior ´e injetora, sobrejetora
ou bijetora.

1.3 (i) Explique porque a funçãosen : R → R não tem inversa. (ii) Escolha os
intervalos[a, b] e [c, d] de modo que a funçãoSen : [a, b] → [c, d] goze das seguintes
propriedades:Sen(x) = sen(x) sex ∈ [a, b] e Sen tem inversa.

1.4 Defina a função bijetora de transformação de coordenadas esféricas em coorde-
nadas cartesianas.

1.5 (i) Sejam as funçõesf1, f2, f3 e f4 de R em R definidas porf1(x) = cos(x),
f2(x) =

√
9 + x2, f3(x) = x5/3 e f4(x) = x1/3. Quais dessas funções pertencem ao

domı́nio da transformação

D : C1(R) −→ C(R)

: f 7−→ f ′ ,

na qualC1(R) é o conjunto das funções deR emR com derivadas primeiras contı́nuas.

(ii) Determine a imagem sobD das funções que pertencem ao domı́nio deD.

1.6 Sejam as funçõesfn : [−1, 1] → R (n = 1, 2, 3, 4) definidas porf0(x) =
1, f1(x) = x, f2(x) = x2 e f2(x) = ex. Determine suas imagens

∫
[−1,1]

(fn)
(n = 1, 2, 3, 4) sob o funcional

∫
[−1,1]

: C[−1, 1] −→ R

: f 7−→
∫ +1

−1
f(x) dx .


